



# 将军走在最前列

朱国顺



陆军第65集团军军长张海青少将,作为领队,正步走过天安门广场,他带领的方队是赫赫有名的“狼牙山五壮士连”;海军反舰导弹方队领队,是北海舰队副司令员刘庚群少将;武警反恐突击车方队领队,是北京总队副政委56岁的孟鸣少将,他当兵时手榴弹可以扔60多米。像他们一样,有50多位中将、少将,将在“9·3”胜利日阅兵时,作为各个方队领队,通过天安门广场,接受党和人民的检阅。

即将到来的胜利日阅兵,昨天上午进行了全要素演练。从现场照片和视频看,威武赫赫,军容齐整,彰显大国国威、军威。将军走在最前列,是最引人注目的焦点之一。

人民军队与其他军队的区别,可以从一个字的细微区别处看出。在战争年代,人民军队的指挥员冲锋的时候高喊的是“跟我冲!”而其他一些军队是“给我冲!”正是这样一种“跟我冲”的精神,奠定了人民军队战无不胜的根本基础。

在中国国力虚弱的抗日战争时期,亡国论甚嚣尘上,大量的军队遇敌即溃,唯有以八路军、新四军为代表的人民军队在指挥员“跟我冲”精神的鼓舞下,奋勇前进、奋勇杀敌,抗击着65%的侵华日军、95%的伪军,成为抗战的中流砥柱、民族脊梁。胜利日阅兵将军领队,正是人民军队这种精神素质的体现。

将军走在最前列,是对光辉历史的致敬。将军们带领的方队中,是一批70年前的功勋部队。著名的“狼牙山五壮士连”、“平型关大战突击连”、“夜袭阳明堡战斗模范连”、“刘老庄连”等等,都是抗日战争中威名四震的英雄部队。这些部队的指挥员、战斗员,在最艰苦的战斗中,用生命和热血捍卫了国家的荣誉。

他们组成的10个方队,高举代表各英雄部队的70面英雄旗,通过天安



孙绍波画

门广场,代表着身先士卒的胜利历史。

将军走在最前列,是对先辈的致敬。在昨天的演练行列中,我们看到有两组抗战时期的老兵、支前模范以及抗日将领和烈士后人,乘坐中型荣誉车,在国宾护卫车队40多辆摩托车的护卫下,缓缓经过天安门广场。

在前后14年反抗日本侵略的战斗中,先辈们浴血奋战,最终获得了民族解放。他们中有许许多多的无名英雄,也有许多因为“跟我冲”而倒在战斗最前沿的著名指挥员,左权、叶成焕是他们的代表。如果他们能看到胜利的那一天,他们都会是元帅、将军。在第70个胜利纪念日,我们依然像每一个纪念日一样,向他们表达最深切的致敬。

将军走在最前列,是对一支军队战斗精神与战斗意志的检阅。这次“9·3”阅兵,全部武器都是中国生产的,84%是第一次亮相。从昨天演练行列里看到,无论是主战坦克、自行火炮,歼10、歼11战机,还是巡航导弹、战略导弹,无不是世界顶尖装备,代表着中国军队的现代化水平和现代化作战能力。无论技术装备有了多

么大的进步,我们军队的精神意志依然坚强。

在空中,我们有将军担任飞行编队长机、担任空中指挥员,地面有军长、政委行进在队伍最前列。海军编队领队的东海舰队副参谋长黄新建少将,曾经是驱逐舰舰长,当过中国海军亚丁湾、索马里第17批护航编队指挥员。孟鸣说,将军当领队,多了朝气、少了暮气,多了锐气、少了惰气,多了兵气、少了官气。

将军领队的胜利日阅兵,是中国对世界和平的尊重与保障。作为二战战胜国和战后国际秩序制定者之一,中国有责任维护几千万人流血牺牲换来的战后国际秩序。忘记过去意味着背叛,特别是在有人故意忘记、模糊和试图篡改历史的时候,以坚强的决心和坚定的力量显示中国的大国责任,这是对世界人民反法西斯成果的最好呵护。在胜利日阅兵行列中,有俄罗斯、哈萨克斯坦、蒙古等10多个国家的军队代表,他们代表着世界,与中国一起,显示着维护现代国际秩序的决心与力量。

胜利日阅兵是对一支军队最好

的褒奖,是对这支军队战胜外来入侵的最好纪念。在漫长的近现代历史中,抗日战争中国取得了抗击外来入侵的彻底胜利,这是中华民族历史上值得记取的事件。纪念需要有一个载体,胜利日阅兵是最好的仪式之一,它带给人一种和民族的是一种战无不胜的精神。纵观世界,现代最重视阅兵的国家,恰恰是一个近代以来从未被打败过的国家,无论对手是多么的不可一世,是拿破仑还是希特勒。苏联从建国后就十分重视阅兵,在1941年希特勒兵临莫斯科那样最困难的条件下,11月7日依然举行了红场阅兵,斯大林等所有领导人全部出席。这场阅兵带给苏联人民的精神鼓舞,无论如何评价都是不过分的。苏联军队从莫斯科红场出发,一直打到法西斯老巢柏林,红场阅兵奠定了战胜希特勒的强大精神基础。

“9·3”胜利日阅兵,属于一支胜利的军队。由将军领队的胜利日阅兵,代表着人民军队的历史、精神和信念。他们代表着光辉的昨天,他们代表着和平的未来。

“推动中国制造由大变强,要紧紧依靠深化改革和创新驱动,加快实施‘中国制造2025’和‘互联网+’行动,努力克服创新能力弱、产品附加值不高、管理和销售服务落后、资源环境约束加剧等问题,突破发达国家低成本竞争的双重挤压,通过创新创业助推产业和技术变革,在转变发展方式中培育中国制造竞争新优势,促进经济中高速增长,迈向中高端水平。”

——李克强日前在主持国务院第一次专题讲话时表示。

“在大排查的眼皮子底下,为何偏偏发生了这场爆炸?有两种可能:一是,所谓大排查根本就是走过场;二是,确实认真排查了,但没发现盲点。如果是前者,就必须反思大排查为何成了大忽悠?如果是后者,就该追问盲点何以存在?”

——《京华时报》就22日晚山东淄博化工厂爆炸事故发表评论。

“我们发现,南阳环保工作除了环保部门在忙活,其他各部门基本不管,这说明环保工作机制有问题;基础设施建设滞后,建设缓慢,历史欠账太多;县级环保部门还存在自收自支的现象,环保能力建设明显不足。环保法明确地方政府的环保责任,这些工作不到位,就是政府的失职。”

——8月23日,河南省南阳市主要负责同志被环境保护部约谈,环保部华北督查中心主任刘长根说。

“无犯罪证明被用滥了!各种用人单位,招个临时工,都必须得公安出具这证明;孩子上学报名,必须出具学生家长无犯罪记录证明,不出就不给报;连某医院出租个小店,都得中标人提供无犯罪记录证明。还有更离谱的,某单位招个清洁工人,也要提供无犯罪证明。所以犯过罪的人这辈子都不能改过自新了,理应遭受你们的歧视吗,连同他们的孩子?”

——近期,公安部官微晒“办证清单”,18种证明不该由公安开。广州某派出所所长这样表示。

“对历史文化街区破坏最为严重的,是将原住民赶走。很多改造后的历史文化街区,不仅仅是拆真建假,破坏历史文化街区的历史风貌、传统格局,还完全变成商业业态,或者将原本真实的生活场景变成了表演式的商业展示。”

——中国青年报一项关于风情街的调查显示,62.0%的受访者认为各地的风情街“长得都一样”。中国古迹遗址保护协会会员曹一智就此评论说。

## 声音·热点

# 养老金入市 促资本市场健康发展

“在一些社会保障制度和资本市场比较健全的国家,养老基金都是重要的资金来源,通过市场化投资,既实现了自身保值增值,又促进了资本市场健康发展。”

“我国养老基金进行市场化投资运营,必将使资本市场长期性资金明显增加。这对股市短期投机心理将是一个巨大的抗衡力量,有利于减少股指波动的幅度,遏制频发大起大落。今后我国资本市场的投资理念将发生变化。养老基金作为重要的机构投资者,具有很强的低风险偏好,追求长期稳定收益,而且会有源源不断的资金注入,很少频繁换手,将开启价值投资的开关,牵引追求长期收益性的投资理念。”

——中国社科院世界社保研究中心主任郑秉文

“2014年末全国养老基金累计结余3.56万亿,这次办法出台后,将可以动用超过1万亿的资金直

新华社昨天发布消息,国务院8月17日印发了《基本养老保险基金投资管理办法》,管理办法自印发之日起施行。管理办法规定,投资股票、股票基金、混合基金、股票型养老金产品的比例,合计不得高于养老基金资产净值的30%。同时,国有重点企业改制、上市,养老基金可以进行股权投资。

接或间接地投资于股票市场。同时,由于城镇职工基本养老保险的基础养老金全国统筹方案预计也将出台实施,这将进一步增强养老基金的支付调剂能力并扩大基金累计结余规模。”

——人社部社会保障研究所所长金维刚

“目前能够进行投资的主要是城镇职工基本养老保险基金。此外,各地需要留存部分资金以备日常养老金支付,根据财政部社保预算,2015年养老金支出22581.54亿元,三个月的资金规模为5564

亿元。因此,基本养老金真正需要进行投资不会超过2.5万亿,而且运营中实际投资股市资金不会轻易逼近30%的上限,据此测算实际入市资金也不会超过7000亿元。”

——新华社瞭望智库研究员孙博

“按照此前政策规定,养老金只能存银行、买国债,年均投资收益率不足2%,低于同期的年均通货膨胀率,贬值严重。然而,全国社保基金理事会在投资股市方面取得了较好的成绩,2014年,社保基金收益率达到了11.43%,超过同期

通货膨胀率9.69%;同时,尽管社保基金的投资收益率随市场情况有所波动,但基金自成立以来,其年均投资收益率都高于年均通货膨胀率。因此,养老金入市有助于达到保值增值的目的。”

——民生证券

“养老金入市有利于改造当前市场的投资者结构,让更多的机构投资者入市,有利于完善中国资本市场的价值发现能力。”

——中国社科院金融实验室主任刘煜辉

“股市既非养老金唯一的投资标的,入市也不是要充当股市的‘解放军’。股市表现如何尽管会影响入市养老金的保值增值能力,但不会起决定性作用。”

——京华时报